



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVII
XXII Nr. 5035

Duminică
28 decembrie
1965

4 pag. 25 bani

Dezbaterea sarcinilor de plan pe 1966

PE PRIM PLAN —

TEHNICA AVANSATĂ

La începutul acestei săptămâni, plenara activității comitetului de partid de la mina Lupeni a dezbătut sarcinile de plan pentru anul 1966. În sală se aflau membrii comitetului de partid, șefi de brigăzi fruntașe, tehnicieni, ingineri, activiști de partid, sindicat și U.T.C. Referatul cu realizările din anul 1965 și sarcinile pe 1966 a fost prezentat de către șeful exploatarei ing. Nicotri Nicolae.

Pe primele 11 luni din acest an, bilanțul activității colectivului exploatarei nu a fost satisfăcător. Nici unul din indicatorii principali ai planului (producție, productivitate, preț de cost, pregătiri) precum și planul fizic la investiții nu au fost îndepliniți. Neritmicitatea extragerii producției, numărul mare de brigăzi rămase sub plan, nefolosirea la întreaga lor capacitate a mașinilor de încărcat din dotare, nerealizarea coeficientului de prezență, numeroase abateri de la disciplină și defecțiuni electromecanice, lipsa de spirit gospodăresc în manipularea și păstrarea materialelor și utilajelor, depășirea consumului specific de materii prime, materiale și energie sînt, pe scurt, cauzele insuccesului înregistrat de mina Lupeni în acest an.

În 1966, colectivul minei Lupeni îi revine sarcina de a extrage cu 30 000 tone cărbune coșificabil mai mult decît în acest an, să realizeze o productivitate de 1,245 tone pe post și un preț de cost de 161 lei pe tona de cărbune.

Despre măsurile întreprinse pentru realizarea integrală a acestor indicatori au vorbit în cadrul plenary minierii Rășitoru Constantin, Ghioancă Sabîn și Lucaci Andrei, artificierul Radu Jenică. Tehnicianul Göröcz Zoltan, inginerii Rășpoa Nicolae, Petrescu Aurel, Coroban Mircea, Tivig Nicolae și Petrescu Marin s-au angajat în numele colectivului pe care le conduc ca să nu precupețească nici un efort pentru ca în 1966 să îndeplinească și să depășească sarcinile ce le revin, au făcut propuneri pentru îmbunătățirea în viitor a activității.

Participanții la plenară au arătat că sarcinile care revin colectivului exploatarei în anul viitor pot fi realizate. În acest scop s-au făcut pregătiri încă în acest an cum sînt: generalizarea podirii cu plasă metalică — în abatajele din stratul 3, blocul IV — experimentarea cu succes a armării cu stîlpi feromati și utilizarea pompelor Hausher, s-au completat multe posturi de ingineri și maștrii cu cadre tinere repartizate minei Lupeni în acest an, au fost organizate lectorate pentru ridicarea calificării maștrilor și muncitorilor.

Se prevede ca în viitor să fie generalizată susținerea cu stîlpi feromati și grinzii în consolă, la stratul 18 să se introducă un plug de cărbune, stîlpi hidraulici la susținerea...

FRANCISC VETRO

(Continuare în pag. 3-a)

Prime de vechime

În toate exploatarea miniere și unitățile aparținînd Combinatului carbonifer Velea Jiului a început plata primelor de vechime pentru muncă ireproșabilă.

La mina Lupeni de pildă, suma primelor de vechime pentru colectivul acestei exploatarei se ridică la peste 5 000 000 lei, la mina Petrila 3 000 000 lei, iar la mina Lonea 2 900 000 lei.

Sume importante s-au alocat și la celelalte exploatarea miniere.

Pe întregul combinat carbonifer al Văii Jiului suma alocată pentru plata primelor de vechime se cifrează la 21 800 000 lei.

FAPT OBIȘNUIT

Zilele trecute la redacție a sosit o scrisoare. Era iscălită de C. Ionescu. Autorul scrisorii ne informa despre un fapt obișnuit al cărui martor ocular s-a nimerit să fie într-una din zile, împreună cu alți cetățeni.

„Afară ninge. Fulgii mari de zăpadă ce cădeau pe caldarîm, îngreunau pașii grăbiți ai trecătorilor. Printre pietoni se afla o femeie cu părul albit de ninsnoarea anilor. Ajungînd în dreptul magazinului de galanterie se opri pentru un moment. Apoi intră și se îndreptă spre raionul de ciorapi.

— Aș vrea niște ciorapi mai călduroși și de o culoare potrivită vârstei mele se adresă vânzătoarei.

— Vă aduc îndată, îi răspunse vânzătoarea. După scurt timp îi întinse bătrînei două perechi de diferite culori.

Bătrînica scoase din buzunarul paltonului un portmoneu de piele,



Mina Aninoasa. Bine calificată și harnică — așa este cunoscută bobinatoarea Vișovan Aurelia printre lucrătorii de la atelierul electric.

BUCURIILE CU PICIOARE IUȚI

Ninge ușor. Lumina albă a neonului a inundat strada. Prin ninsnoarea ușoară, sub lumina albă un om cu un brăduț subsuoară aleargă să prindă ultimul autobuz. L-a prins. Autobuzul „Inghite” în pitecele său situeta cu brăduțul subsuoară. Silueta cea grăbită, ducea subsuoară bucuria, tradiționala bucurie din iarnă a micuțului sau micuților săi. O vreme, brăduțul va sta ascuns într-un colțisor al casei. Apoi îl găsi el se vor așeza globurile, beteala, artileriile, bomboanele într-o taină desăvîrșită. Micuții nu trebuie să știe ce surpriză îi se pregătește.

Cumpărătoarea intră val-virtej în magazinul de jucării. Sînt aici căluși, păpuși, trompete, trenulețe, telefoane, urși și lei. toate în miniatură. Cumpărătoarea se hoidrăște greu ce să cumpere. După „lungimea” listei, probabil, doi micuți așteaptă peasă întîlnirea unei dorinți hrănită cu promisiuni încă de cînd a căzut prima zăpadă. „Dacă străteți cumînți, Moș Gerilă va a duce un pom încărcat cu daruri”. Aceasta e formula magică cu care este potolit pîsul de eian al micuților. Nu știu ei că Moș Gerilă poartă foarte adesea pantofii lui tăticu sau șosonii mămicăi. Și e bine că nu știu.

Un tată grăbit aleargă prin ninsnoare cu bucuria verde sub braț. O mamă intră grăbită în magazinul de jucării de unde va pleca la fel de grăbită spre casă. Și unu și celălalt se grăbesc spre îndăptuirea fericiților pline de inedit ale micuților. Ce iuți picioare mai știu să aibă acum bucuriile!

I. CIOCLEI



Brigada minerului Gall Mihai este considerată una din colectivele de bază ale sectorului I de la mina Aninoasa. Mărturie stau cele peste 1 000 tone de cărbune extrase peste plan de la începutul anului.

IN CLIȘEU: trei ortaci de-ai lui Gall — minerul Farcaș Iosif, ajutorul de miner Slabu Dumitru și vagonetarul Duțoiu Ioan, fotografiați înainte de a intra în subteran.

Secție fruntașă

În anul 1965 colectivul de muncă al secției puturi a sectorului VII al minei Lupeni a obținut rezultate frumoase în întrecerea socialistă. Transportul pe verticală s-a desfășurat întotdeauna în condiții optime, fapt care a adus secției lună de lună titlul de evidențiată în întrecere. Cu toate că au existat și unele avarii la puturi, echipele de

întreținere au intervenit rapid și au efectuat lucrări de bună calitate în termenul stabilit. Printre șefii echipelor de intervenție care s-au evidențiat consecutiv se numără comuniștii Taborski Carol, Gavrilă Ioan, Demian Gheorghe, Tomozei Gheorghe.

CAMEN VALENTIN
corespondent

In fruntea acțiunilor patriotice

Prin acțiuni de muncă patriotică la atelierul de zonă C.F.R. Petroșani au fost colectate 4 400 kg fier vechi de la începutul acestui an. Este semnificativ că în fruntea acestor acțiuni patriotice s-au situat comuniștii Iliuță Ioan, Pavel Con-

stantin, Carițescu Gheorghe, Ghețu Victor, Hoca Avram, Narița Nicolae, Godeanu Ioan I, care au fost totodată și evidențiați în întrecerea socialistă lună de lună.

BRUTARU ZAHARIA
corespondent

Pornind de la un plan de măsuri

● Frumosul se creează în toate anotimpurile ● Concor danță între planificat și realizat ● Mai avem încă multe de făcut

Renăscut ca pasărea Phenix din propria cenușă, Vulcanul, vechea așezare de mineri, întineresc și se înfrumusețează mereu. În arșița zilelor de vară, sub biciuirea ploilor de primăvară și toamnă și viscolul iernii, munca trepidantă a constructorilor nu încetează o clipă. Din munca și căldura umână a zidarilor, zugravorilor, fierar-betonistilor, mozaicarilor și a celorlalți meșteri se înalță semețe noile blocuri ce zvicnesc cu siluetele lor zvelte și armonioase spre bolta azurie. Pînă mai ieri stăpîni peste apartamentele unui nou bloc erau constructorii. Azi însă la ferestrele lui au apărut perdele și mușcate. E semn că constructorii și-au încheiat aici misiunea și că alte zeci de familii de mineri

și alți oameni ai muncii vor petrece revelationul 1966 în apartamente noi și confortabile.

Urbanistica orașului ține și ea pas cu aspectele lui arhitectonice. În jurul noilor blocuri au apărut spații verzi cu arbori și arbuști ornamentali, cu mii și mii de flori, rod al muncii gospodărilor, al locuitorilor orașului. E drept că acum mantia albă a zăpezii a acoperit totul dar spațiile verzi au fost curățite din timp, iar tranșeele îngropați sub un strat de pămînt așa că pot hiberna în linișta. Prin grija gospodărilor orașului munca patriotică a locuitorilor, din primăvară pînă în iarnă, materializată aici nu se va irosi în zadar. Frumosul se creează și se păstrează în toate anotimpurile. Atunci cînd întocmești

un plan de măsuri, fie chiar și în domeniul gospodăririi și înfrumusețării orașului trebuie să privești în perspectivă, țînd totodată seama de posibilitățile existente, de necesități. La întocmirea planului, Sfatul popular al orașului Vulcan a ținut seamă de toate acestea. Spre a fi cunoscut de toți factorii ce răspund de gospodărirea și înfrumusețarea orașului s-a ținut o constatare cu reprezentanții comitetelor de străzi și clădiri, cu deputații, activiștii organizațiilor de masă și conducătorii de întreprinderi și instituții din localitate. Aceasta bime înțeles după ce planul a fost aprobat în sesiune.

Despre deplina concordanță între planificat și realizat vorbesc cifrele. Potrivit planului s-a pre-

conizat efectuarea de muncă patriotică în valoare de 1 200 000 lei și s-a obținut o realizare de 1 270 000 lei. Numărul orelor de muncă patriotică efectuate s-a ridicat de asemenea la 512 000 față de 480 000 cît era planificat. Calculate pe cap de locuitor, economiile realizate prin muncă patriotică se ridică la aproape 58 de lei. Ce acțiuni de muncă patriotică au fost întreprinse? Multe și importante. Enumerăm mai jos doar cîteva din ele și cifva din mîile de participanți. Au fost amenajate noi zone verzi pe o suprafață de 1,2 hectare, iar pe 2,3 hectare au fost reamenajate cele existente.

Continuare în pag. 3-a)

CULTURĂ

ARTĂ

In obiectiv
timpul liber
al tineretului

C U C E S E O C U P Ă U N I I T I N E R I

„Puțin tineri Ioneni activează în formațiile artistice ale clubului. N-au timp de așa ceva. Sunt ocupați până peste cap. Mecuri, filme, alte spectacole, localuri, șuete, plimbări interminabile... Cum să le mai ajungă timpul?... Măcar de s-ar ocupa puțin de el comitetul U.T.C. al minei. Dar și-ai găsit!...”. Cuvintele acestora mi le-au spus unii tovarăși de la E. M. Lunea zilele trecute. Așa se și explică diferitele abateri disciplinare de care dau dovadă unii uteciști Ioneni. Iată un caz:

La cinematograful local rula filmul „Baricada vie”. Spectatorii își ocupaseră locurile. Filmul începuse. Totul era normal. Deodată de la galerie au început să se audă pocnete, risete, lovituri. Mai mulți tineri, plictisiți probabil, și-au permis fără pic de jenă să conturbe liniștea celorlalți spectatori. S-au iscat între ei discuții aprinse, puternice, încât spectatorii nu mai puteau urmări în bune condiții filmul. A fost nece-

sară întreruperea lui. Când li s-a atras atenția certăreților, ei au răspuns cu cel mai senin aer din lume: „Ce nu vă convine? Puteți pleca. Și pe noi lăsați-ne în pace, e bine? Ia te uită ce pretenții, să stăm noi liniștiți la film. Interesant!...”.

Lipsiți de cel mai elementar bun simț, certați cu disciplina, cu morala comunistă, „eroii” aceștia nu s-au gândit măcar o clipă la cei din jurul lor care doreau să vadă filmul în bune condiții.

Iată și numele acestor tineri: Lupu Nicolae, Onici Mircea, Jurca Mihai, Prinț Iosif. Abia după ce au fost evacuați din sală a putut fi reluat filmul. Oare nu se găsește ac pentru cojocul unor asemenea tineri? Ar trebui, ținând cont că nu-i pentru prima dată când provoacă dezordine la club, pe stradă și în alte locuri.

D. S.



In multe feluri se poate petrece timpul liber. Tinerii din cliseu îl folosesc în mod util și plăcut. Fiind elevi ai Școlii populare de artă din Petroșani ei activează în orchestra școlii.

Brigada științifică pe teren

Brigada științifică de la Biceul din Lunea, condusă de tov. prof. Păunescu Chiril, s-a deplasat de curând la câminul cultural din Jlet unde, în fața unui numeros public, a răspuns întrebărilor puse de cetățenii din localitate pe teme ca: „Ce sint turboreactoarele și care este principiul lor de funcționare?”; „La ce și cum putem folosi electricitatea în gospodărie?”; „Dacă există folclor științific al Văii Jiului și dacă a fost adunat, cercetat și publicat de cineva?”; „Care este arta decadentă și cum o putem recunoaște” și altele.

Răspunsurile date au fost ample documentate și ascultate cu mult interes de publicul din sală.

Asemenea acțiuni ar trebui cit mai des repetate.

AB. MARIAN
corespondent

Un reușit concurs artistic

La sfârșitul săptămânii trecute, conducerea clubului muncitoresc din Uricani a organizat în sala cinematografului „7 Noiembrie” din localitate un concurs de muzică populară și ușoară, de jocuri populare românești și dans modern.

Prima parte a programului a cuprins câteva melodii de muzică populară românească. Tindra artistă amatoare Naghi Virginia a interpretat cu finețe și sensibilitate cîntecule: „De aici pînă la Cluj”, „Eu sint femeie isteasă” și „Trandafir ardelenesc”, iar Nădăleanu Ioan — cunoscut publicului din Valea Jiului de la serbările cîmponești din vară — a adus pe scenă cunoscuta melodie „Mult mă mustră iedera”, pentru care a fost aplaudat la scenă deschisă. Cîntecule „Ia uitati-vă feciori” și „Bade pălărie nouă”, interpretate la un bun nivel artistic de solista Mede Maria și melodiile „Mi-a trimis bădăța carte” și „Cîți bădășori am avut”, în interpretarea Elenei Lupșa, au cules ropote de aplauze spectatorilor.

Saxofonistul Calotă Nicolae, elev la Școala populară de artă din Petroșani, a susținut cu un real talent câteva jocuri populare românești. După o suită de dansuri din Oas, a urmat dansul „Bită” și o suită de dansuri populare românești cu care s-a încheiat prima parte a programului.

După pauză spectatorii au audiat frumoase melodii de muzică ușoară în interpretarea solistelor Ordăg Eva și Vuta Maria și au urmărit câteva secvențe de dans modern.

La muzică populară primele două locuri au revenit solistelor Lupșa Elena și Mede Maria, iar la muzică ușoară interpretelor Ordăg Eva și Vuta Maria.

La reușita concursului artistic și-au adus o bună contribuție și cei 16 orchestranți conduși de Vișdea Gvriță.

Uricidenții ar dori să vadă cit mai des asemenea concursuri și spectacole artistice.

V. COANDRĂS
corespondent

Ce filme vor realiza cineastii studioului „București” în anul viitor? La această întrebare ne-a răspuns Eugen Mandric, directorul general al studioului.

— Firește, principala preocupare a creatorilor viitoarelor filme este aducerea pe ecrane a idealurilor umane ale vieții românești de azi de a răspunde într-o măsură tot mai mare problemelor contemporanității. Dar iată câteva date generale despre unele dintre filmele anului 1966 care sint cum se spune: în faza de platou: „Meandre” — scenariul Horia Lovinescu și Ionel Hristea, regia Mircea Săucan. (Filmul urmărește destinele a doi arhitecți, pe parcursul a mai bine de zece ani. Conflictul de idei dintre eroi se desfășoară în contextul unei intrigi sentimentale, ce subliniază ideea responsabilității individuale a omului contemporan în fața societății); „Vremea zăpezilor” — scenariul Nicolae Velea și Fănuș Neagu, regia Gheorghe Naghi. (Va înfățișa aspecte din viața unei cooperative agricole de producție. Conflictul se bazează pe contradicțiile dintre spiritul nou, dominant în sat, și mentalitatea veche, retrogradă); „Trezul” — scenariul și regia Silviu Dimitrovici, după o navelă de Aurel Mihal. (O înregistrare a tu-

multului popular al insurecției de la 23 August într-o parte a țării, în acea noapte de cotitură pentru istoria poporului nostru); „Dacii” — scenariul Titus Popovici, regia Sefgiu Nicolaescu. (Filmul surprinde unul din momentele cele mai dramatice din existența străbunilor noștri — campania de cucerire întreprinsă de împăratul Domițian împotriva Daciei în anul 87. Acțiunea este do-

de o parte, iar pe de alta subliniază optimismul unor tineri studenți de la conservator în strădania lor de a se afirma).

Lista scurtelor prezentări poate continua. Vom indica însă doar titlurile celorlalte filme și pe autorii lor. Mai întii, câteva pelicule pe care cineastii noștri le vor realiza în colaborare cu studiouri și artiști străini. „Tunelul” — coproducție româno-sovietică (scenariul Francisc Munteanu și Gh. Vladimov, regia Francisc Munteanu); „Steaua fără nume” — coproducție româno-franceză (scenariul Al. Mironan și H. Colpi, după piesa cu același nume de Mihail Sebastian, regia H. Colpi. La acestea, filmările au ajuns într-un stadiu avansat. Urmează apoi „Zodia fecioarei” (scenariu Mihnea Gheorghiu, regia Iulian Mihai și Manole Marcu); „Caietele cunoșcărilor mele” (scenariu N. Crișan și Al. I. Ghilia, regia Mircea Mureșan); „Nimic nou dr. Faust” (scenariul și regia Ion Popescu-Gopo); „Reportajul” (scenariul Radu Cosășu, regia Lucian Bratu); „Strada mirajului”

CARTEA

Ca-n prima zi de școală, pe ăia ta mă pîec
Și azi, deși la timp brumați îmi este pîrul.
Și-n floare soard, pe rînduri îmi petrec
Privirea însetată să soarbă adevărul.

Ca să cuprind cu mintea, mai limpede acum,
Din paginile tale minunile descrise,
Adeveri și somnul m-a pîns pe-al tău volum
Cu fața îngropată în filele deschise.

O carie! alit visată în tinerețea mea,
Mi-ești prietenu mai dragă din cîte-au fost să vie,
Tu silghiuă, prin vreme, mi-ai stat alături
În ceasuri de restriște și-n ceas de veselie.
Am plîns cu tine-atunci cînd slova ta cerea,
Iar azi trăiesc cu tine aceeași ducurie.

DINCA MARIA

Cadouri din librării

Decembrie — luna cadourilor — constituie un bun prilej pentru fiecare de a oferi sau primi un frumos și util cadou.

În acest sens lucrătorii din sectorul C.L.D.C. s-au îngrijit din timp să asigure un bogat și variat sortiment de cărți și articole de papetărie. Din vitrinele și rafturile librărilor nu lipsesc în această perioadă lucrări ca: Dicționarul Enciclopedic vol. 1 și 2, Albume de artă — Nicolae Grigorescu și Corneliu Baba, Albumul regiunea Hunedoara, Ghidul regiunii Hunedoara, Cetatea Devei, Albumul României și orașul București, Culegerea de folclor hunedorean, Cetera cu glas de foc. Dintre lucrările de literatură spicăm: România pitorească de Al. Vlahuță, Calea Victoriei de Cezar Petrescu, Hronicul și cîntecul vîrstelor de Lucian Bologa, Pagini alese de Nicolae Iorga, Ouefin Durward de Walter Scott, Poezii de M. Eminescu, Nuvele și povestiri de Lev Tolstoi etc.

Pentru micii cititori se găsesc printre altele: Gruia lui Novac de Gheorghe Vrabie, Azi, Neptun și Nicușor vor să facă un vapor pe versuri de Tudor Măinescu, ilustrații de Gh. Cernăianu, Povestea unui copil indian de Mulk Raj Anand, Basme sîrbo-croate, lucrări frumoase ilustrate ca: Rița-veverița, Rică Epurică, Cutu ham-ham etc.

De asemenea se află noile melodii de muzică populară și ușoară

înregistrate pe discuri Electrecord, picupuri, un sortiment variat de stilouri, reproduceri de artă, sacoșe, mape cu unul și două fermoare, jucării, păpuși, etc., care fiecare luate în parte, constituie un plăcut și util cadou.

Haina de sărbătoare pe care o îmbracă librării, bunele intenții cu care lucrătorii din librării în timpină cumpărătorii, sint doar o parte din factorii care creează ambianța necesară procurării obiectelor și cărților necesare cadourilor pentru copii, rudele și prietenii dumneavoastră.

Ce poate fi mai plăcut decît o carte a cărei lectură te conduce în lumea basmelor, te face să cunoști obiceiurile și tradițiile locuitorilor unei regiuni din țara noastră, care îți dă posibilitatea să cunoști meștegurile îndepărtate, idealurile unor popoare și zbulumul altora.

Tot în scopul aprovizionării și deservirii în mai bune condiții a cumpărătorilor, în preama sărbătorilor de iarnă librării vor funcționa după un orar special. Astfel, în zilele de 29, 30 și 31 decembrie a. c. toate librării își vor prelunge seara orarul cu o oră.

Deci nu uitați, adresati-vă de la mic la mare librărilor care vă oferă un bogat și variat sortiment de cărți, jucării și articole de papetărie.

RUSTICANU IOAN
org. rețea C.L.D.C.

Monografia „Thomas Mann”

A intrat în librării monografia „Thomas Mann” tipărită la Editura pentru literatură universală

Consacrată uneia dintre marile figuri ale literaturii contemporane, care a impus romanul german în literatura universală prin lucrări cum sint „Casa Buddenbrook”, „Moartea la Veneția”, „Muntele vrăjtit”, „Doctor Faustus” etc., lucra-

rea semnată de Ion Ianoși aprofundează lupta de idei, dialogul creator care a dus la constituirea acestor monumentale simboluri literare. Alăturîndu-se ca o contribuție românească unei serii de strălucite exegeze, monografia „Thomas Mann” se adresează cit camenilor de litere cit și publicului larg.

În încheierea discuției pe care am avut-o, Eugen Mandric a avut amabilitatea să ne împărtășească și câteva din proiectele de perspectivă ale studioului „București” privind realizarea unor filme istorice, care vor alcătui ciclul Epopeea națională.

— S-au terminat turnările la „Răscoala” — scenariul Petre Sălcudeanu, după romanul lui Liviu Rebreanu, regia Mircea Mureșan. În anul 1966 ne propunem să realizăm, așa cum am spus, „Dacii”. Pînă în anul 1970 mai sint prevăzute filmele „Columna lui Traian”, „Dotana”, „Ștefan cel Mare”, „Horia”, „Bălcescu”, „Mihai Viteazul”.

Chiar dacă pe parcursul anilor viitori, programul studioului va suferi unele modificări, avem certitudinea că cineștii noștri vor aduce pe ecrane, realizate la un nivel artistic din ce în ce mai înalt, filme interesante, inspirate din viața de azi și istoria poporului român, așteptate de public cu dragoste și interes.

AL. BRAD
redactor la Agerpres

GENERIC — 1966

minat de puternica personalitate a lui Decebal, purtătorul aspirațiilor către independentă și libertate ale poporului său); „Ultima noapte a copilăriei” — scenariul Dumitru Carabă, regia Savel Stopul. (Se inspiră din viața adolescenților de azi, care își pun problema alegerii meseriei, a rostului lor în viață. Filmul va constitui o dezbateră în jurul idealurilor etice ale omului contemporan); „Goana după muzică” — scenariul Aurel Baranga și Cezar Grigoriu. Semnează împreună și regia. (O comedie cinematografică în care sint ridiculizate mentalități învechite care mai dăinuie în unele cercuri artistice, pe

româno-sovietică (scenariul Francisc Munteanu și Gh. Vladimov, regia Francisc Munteanu); „Steaua fără nume” — coproducție româno-franceză (scenariul Al. Mironan și H. Colpi, după piesa cu același nume de Mihail Sebastian, regia H. Colpi. La acestea, filmările au ajuns într-un stadiu avansat. Urmează apoi „Zodia fecioarei” (scenariu Mihnea Gheorghiu, regia Iulian Mihai și Manole Marcu); „Caietele cunoșcărilor mele” (scenariu N. Crișan și Al. I. Ghilia, regia Mircea Mureșan); „Nimic nou dr. Faust” (scenariul și regia Ion Popescu-Gopo); „Reportajul” (scenariul Radu Cosășu, regia Lucian Bratu); „Strada mirajului”

Pe prim plan — tehnica avansată

(Urmare din pag. 1-a)

nera abatajelor din stratul 3, blocul II, generalizarea transportoarelor T.R.-3. Deci introducerea și folosirea tehnicii avansate ocupă primul plan al preocupărilor. Prin realizarea integrală a sarcinilor la investiii vor crește atât rezervele deschise cât și rezervele pregătite. In acest fel, perspectivele de viitor ale minei Lupeni sînt bune.

In incheierea dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii DAN VALER, secretar al Comitetului orașenesc de partid Lupeni, LAZĂRESCU IOAN, director general al C.C.V.J. și MOȘTEU SAMOILĂ, președintele Consiliului local al sindicatelor care au dat o seamă de îndrumări președese arătînd că sarcinile din 1966 obligă colectivul ca în anul viitor, trăgînd învățăminte din deficiențele semnalate în acest an, să acorde întregă atenție îndeplinirii ritmice a sarcinilor, introducerea și folosirea cu pricepere a tehnicii avansate, aplicarea inițiativelor înaintate, îmbunătățirea activității de investiții și a calității cărbunelui. Se impune, de asemenea, ca eforturile colectivului să fie concentrate spre creșterea combativității față de abaterile de la disciplină și normele de tehnica securității, creșterea rolului măștrilor, îmbunătățirea substanțială a stilului de conducere, într-un cuvînt ridicarea la un nivel calitativ superior a întregii activități politice și tehnico-organizatorice.

La mina Lupeni, adunarea de dezbateri a cifrelor de plan a fost un prilej de afirmare a hotărîrii întregului colectiv de a munci astfel ca la sfîrșitul primului an al cincinalului să poată raporta succese demne de colectivul celei mai mari exploatare carbonifere din țară.

Carnet

COLECTIVUL — UN TOT UNIT

● Călea inițiativei aplicate ● In toate secțiile flux continuu ● Entuziasm și hotărîre

La început a fost dorința de a realiza „1000 kg fire de mătase fără rebut”. Ea a fost îmbrățișată de întregul colectiv al secției filatură. In frunte au fost comunistii. Și cum este firesc, nu s-au oprit din mers. Dimpotrivă. De la 1000 kg fire de mătase produse fără nici un rebut s-a ajuns la 3000 kg. Filatorii Virtușu Petru, Prună Ștefan și alții au dovedit că se poate lucra și mult și bine. Pentru aceasta însă e nevoie de pricepere și de exigență din partea fiecărui lucrător. Dar muncitorii secției au dovedit că posedă aceste calități.

Secția filatură a avut un rol important în îndeplinirea sarcinilor anuale de plan de către fabrica „Viscoza” Lupeni cu 7 zile înainte de termen. Alături de filatorii colectivului secției de preparare chimică și-a adus și el aportul la succesul fabricii. Acest colectiv deși nu avea o inițiativă proprie s-a alăturat luptei filatorilor, punînd accent pe respectarea parametrilor de fabricație. Echipele conduse de comunistii Sîrbu Nicolae, preparatori de filtre Scaete Ilie și Condou Ioan au înțeles că soarta producției se hotărăște de însăși producătorii săi, și cum fabricarea firelor de mătase începe în secția lor și se face în flux continuu, ei au ținut să fie la înălțimea sarcinilor ce le revin. Măstrul comunist Parkaș Tiberiu, șeful secției, a reușit să conducă întregul colectiv la îndeplinirea prevederilor de plan. Întrecerea socialistă care se des-

fășoară în secțiile „Viscozei” Lupeni se caracterizează prin entuziasmul și hotărîrea participanților. Dar parad nedreți nu lese mîl mult în evidență avîntul în muncă ca în secția de finisaj textil. In această secție, condusă de o tînără și pricepută ingineră, — comunistă Marionossy Imola — fiecare a trea muncitoare este evidențiată în întrecerea socialistă. Aici lund de lund angajamentele în întrecere sînt tot mai mobilizatoare. De exemplu, muncitoarele Ceățiu Margareta și Stoiculescu Maria; la începutul anului se angajaseră să producă fiecare cîte 800 kg fire de mătase fără rebut. La ultima constatare de producție și-au luat un angajament de a realiza 2000 kg și au realizat cîte 2100 kg. Si entuziasmul acestor tînere pare a fi mîlpsitor. In întrecerea subsecției răsucit nu se află nici o muncitoare în afara întrecerii, nici una fără un angajament concret.

La producerea firelor de mătase care să treacă cu bine examenul exigent al controlului de calitate, mai precis la procesul de finisare, un aport l-au adus și harnicele depănătoare Moșă Veronica și Meszaros Senia, deînătoare a două insigne de „Fruntaș în întrecerea socialistă” și candidate pentru a treia! Vorbind însă de fire de mătase și de producătorii săi să nu omitem nici pe muncitoarele subsecției bobinaj și sortare, mai ales pe Banța Ana, Simon Ana, Filip Ecaterina și Groza Ana, pe cei de la sulitură de carbon ori ai secției de finisaj textil. Succesul obținut de filatorii din Lupeni se datorește muncii politice desfășurate de organizațiile de partid, U.T.C. și sindicat, care au mobilizat pe membrii săi, întregul colectiv, la îndeplinirea prevederilor de plan și a angajamentului asumat în întrecerea socialistă.

MARGARETA MICA

Prind viață măsurile adoptate în adunarea generală de alegeri

Traducerea în viață a măsurilor adoptate cu prilejul adunării generale de dare de seamă și alegeri a stat și stă în permanentă în atenția biroului organizației de bază din sectorul de transport al minei Petrita. Printre măsurile preconizate se numără și aceea a întăririi continue a rîndurilor organizației de bază prin primirea de noi membri de partid.

In munca de primire în partid, organizația de bază și-a îndreptat atenția spre muncitorii, tehnicienii și inginerii fruntași în muncă din activul fără de partid și spre utociștii merituosi, cu o înaltă ținută morală. Printre cererile de primire în partid puse recent în discuția adunării generale a comunistilor se numără acele prezentate de Cabăt Maria și Zoldi Eugen. Discutînd pe marginea acestor cereri, comunistii Stroie Marin, Munteanu Nicolae, Neamtu Preda, Biro Eugen și alții l-au apreciat pe solicitanții ca muncitori harnici și conștiincioși, exemple în producție și în îndeplinirea sarcinilor încredințate de organizație. Ca urmare, comunistii au votat în unanimitate primirea lor în rîndurile organizației din schimbul din care fac parte.

GĂINA PETRU
corespondent

Pornind de la un plan de măsuri

(Urmare din pag. 1-a)

La aceste lucrări și-au adus contribuția locatarii Cazan Valeria, Negoită Voica, Ștefan Ioan și Adam Petru, deputații Stoica Petru, Jură Valeria, Laura Gavrilu, Școlnic Anton și alții. Au mai fost efectuate reamenajări de terenuri pe o suprafață de 10000 metri pătrați s-au curățat șanșuri și rigole pe 11000 m l, s-au plantat 73000 arbuști, arbuști și flori, s-au construit baze sportive la școli și multe altele.

Demnd de relevat în înfrumusețarea orașului este și activitatea grupelor de partid în fruntea cărora se află Tudora Ioan, Raduly Laszlo și Cuciu Marin, a pensionarilor Fedor Petru, Rîfan Iuliu, Todea Ioan, Grețu Ilie, Oprea Petru și mulți alții. Că gospodarii Vulcanului, cu sprijinul locatarilor au făcut multe lucruri bune și utile e cert. Pentru ca orașul să devind în viitor din ce în ce mai frumos s-au făcut numeroase propuneri din care multe merită a fi studiate și

incluse în planul de măsuri din anul viitor. Printre acestea se numără construirea de trotuare pe strada Fabricii, amenajarea de rigole și plantarea de arbori și arbuști ornamentali pe strada, Pinului și multe altele.

In vederea întocmirii din timp și în mod judicios a planului de măsuri mehnt să ducă la înfrumusețarea și gospodărirea orașului, în anul viitor, e necesar să se consulte un număr mai mare de oameni ai muncii, să se țină seama de propunerile făcute. A da localității în care trăiește un aspect frumos și atrăgător este o obligație de cinste a fiecărui locuitor, iar a păstra ceea ce s-a făcut o îndatorire cetățenească.

— Mai avem multe de făcut pentru ca orașul nostru să fie și mai bine gospodărit — spun deputații și locuitorii Vulcanului. Într-adevăr au multe. Nu încapă însă îndoielă că cu spiritul gospodăresc și hărnicia ce-i caracterizează, orașul lor se va întineri și înfrumuseța mereu.

PROFIL

Cu carnetul în mîna

Printre scrisorile soșite la redacție în ultimul timp și publicate în coloanele ziarului „Steagul roșu” înflinim semnătura unui tînăr locuitor al celui mai tînăr oraș din Valea Jiului — Uricani. Este vorba de Coandras Valeriu. E lucru firesc ca un tînăr al zilelor noastre să informeze ziarul despre ceea ce îl preocupă pe acel în mijlocul cărora muncitore și trăiește, să scrie de aspirațiile tinerilor, de viața organizației U.T.C., cît și de a întregului oraș, și să la atitudine critică față de unele deficiențe care își mai fac simțită prezența în diferite domenii de activitate.

Valeriu, este prezent la acțiunile întreprinse din inițiativa organizației U.T.C. ori a deputaților. Prezența sa este activă. Umăr la umăr muncește alături de vecini ori de tineri din organizație, fie la înfrumusețarea unui colțisor din oraș, fie la colectarea fierului vechi. Iar cînd cellalți se pregătesc de plecare acasă, el își scoate neîlpsitu-i carnetul și își notează datele și evenimentele necesare pentru popularizarea acțiunilor respective. Ajungînd acasă primul lucru pe care îl face, este să informeze ziarul.

Așa s-a făcut cunoscut tînărul Coandras Valeriu de muncitorii

minei Uricani, de vecinii săi, de tinerii uricanieni, cît și de sportivi, ba chiar și de acei care prin comportarea lor au stîrnit mînta oamenilor din jur.

Tînărul corespondent voluntar Coandras Valeriu este obiectiv în tratarea problemelor, el scrie cu dragoste despre hărnicii mineri ai Uricaniului (doar și el e tot flu de miner și viitor tehnician) și-i critică cu curaj pe cei care îl dau ocazie.

Cu carnetul în mîna Coandras Valeriu își îndeplinește o îndatorire de cinste de a fi cronicar local al timpurilor noastre.

FELICITĂRI

CONDUCEREA

PERROANI

FELICITĂ CU PRILEJUL ANULUI NOU MUNCITORII, TEHNICIENII și INGINERII FORESTIERI DIN VALEA JIULUI PENTRU REZULTATELE FRUMOASE OBTINUTE IN MUNCA și LE UREAȘA SUCCES DEPLIN IN NOUL AN

CONDUCEREA

Petroșani

adresează

CU OCAZIA ZILEI DE 30 DECEMBRIE și A ANULUI NOU CALDE FELICITĂRI COLECTIVULUI SĂU DE MUNCA, FURNIZORILOR și BENEFICIARILOR PENTRU REZULTATELE OBTINUTE IN PRODUCȚIE și LE UREAȘA NOI SUCCESE IN VIITOR

La mulți ani!

Cu prilejul zilei de 30 DECEMBRIE și a Anului nou

CONDUCEREA

VALEA JIULUI

FELICITĂ SALARIAȚII SĂI PRECUM și CONSUMENTII, URINDU-LE NOI SUCCESE IN ANUL 1966

CONDUCEREA

DETROȘANI

CU OCAZIA ZILEI DE 30 DECEMBRIE și A ANULUI NOU FELICITĂ CĂLDUROȘ INTRACUL COLECTIV DE CONSTRUCTORI PENTRU SUCCESLE OBTINUTE IN PRODUCȚIE și LE UREAȘA SPOR LA MUNCA IN NOUL AN.

CONDUCEREA

BANCI-INVESȚIȚII

FILIALA DETROȘANI

FELICITĂ CĂLDUROȘ CU PRILEJUL ZILEI DE 30 DECEMBRIE și A ANULUI NOU COLECTIVUL DE MUNCA AL INSTIȚUTĂȚII, URINDU-I SUCCES DEPLIN IN VIITOR și LA MULȚI ANI!

COLECTIVUL DE CONDUCERE AL

HUNEDOARA DEVA

ADRESEAZĂ SINCERE FELICITĂRI CITIZOARILOR, OIFURNIZORILOR, TUTUROR CUMPARĂTORILOR și LUCRĂTORILOR SĂI, DORINDU-LE SUCCESE IN ACTIVITATEA DE VIITOR și LA MULȚI ANI!

1966



VIATA INTERNATIONALA

Semnarea protocolului privind schimburile de mărfuri pe anul 1966 între Republica Socialistă România și R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 25 Corespondentul Agerpres, N. Ploeanu, transmite: În urma tratatelor desfășurate într-o atmosferă prietenească, la 25 decembrie a fost semnat la Belgrad protocolul privind schimburile de mărfuri pe anul 1966 între Republica Socialistă România și R.S.F. Iugoslavia. Din partea română, protocolul a fost semnat de Ilie Voicu, adjunct al ministrului comerțului exterior, iar din partea iugoslavă de Marian Tuțulici, adjunct al secretarului federal pentru comerț exterior. Au fost de față Teodosie Glicici, adjunct al secretarului federal pentru comerț exterior al Iugoslaviei, Aurel Mălnășan, ambasadorul Republicii Socialiste Ro-

mânia la Belgrad, și membrii celor două delegații care au participat la tratative.

Protocolul prevede o creștere simțitoare a schimburilor de mărfuri între cele două țări. Republica Socialistă România va livra rulmenți, mașini și utilaje, produse ale industriei electrotehnice, produse petroliere și chimicale, ciment, anvelope auto și cauciuc sintetic, bunuri de larg consum etc. R.S.F. Iugoslavia va livra cabluri electrice, electrozi de sudură, sine de cale ferată, produse siderurgice, acumulatori, izolatori electrici, mașini și utilaje, conserve de pește, țesături de lână și bumbac etc.

Recepție în cinstea noii conduceri centrale a Asociației de prietenie sovieto-române

MOSCOVA 25 — Corespondentul Agerpres, S. Podină, transmite: La 24 decembrie, Nicolae Guină, ambasadorul Republicii Socialiste

România la Moscova, și Octav Livezeanu, șeful delegației Consiliului general al A.R.L.U.S., au oferit o recepție în cinstea noii conduceri centrale a Asociației de prietenie sovieto-române, aleasă, de cea de-a doua conferință unională a asociației, care a avut loc la 22 și 23 decembrie. În cadrul recepției au rostit toasturi Nicolae Guină și E. I. Afanasenko, președintele Asociației, generalul de armată A. A. Epișev, mareșalul F. I. Golikov, Ana Tukanova, membri ai conducerii asociației.

Delegația A.R.L.U.S. a plecat într-o călătorie în Letonia.

Situație tulbură la Santo Domingo

SANTO DOMINGO 25 (Agerpres). — Vineri noaptea în capitala dominicană au continuat să se audă schimburi de focuri de arme. Ele au urmat unor atentate cu bombe întreprinse de elemente de extremă dreaptă împotriva unui magazin și a unui depozit din Santo Domingo. S-a aflat că magazinul aparținea tatălui fostului șef al siguranței guvernului constituționalist. Aceasta a fost a cincea bombă care a explodat în capitala dominicană în această săptămână.

Pe de altă parte, s-a anunțat că președintele guvernului provizoriu, Hector Garcia Godoy, a început să studieze raportul înaintat de comisia însărcinată cu anchetarea incidentelor sângeroase petrecute duminică la Santiago, al doilea oraș ca mărime din Republica Dominicană.

Declarația lui Martin Luther King

ATLANTA 25 (Agerpres). — Liderul populației de culoare din S.U.A., Martin Luther King, a declarat că cele mai importante probleme cărora trebuie să le facă față în prezent Statele Unite sînt războiul din Vietnam și nedreptatea rasială. „Cea mai mare dorință a mea, a spus el, este să vină repede ziua cînd dreptatea rasială și pacea mondială vor deveni mai mult decît niște fraze binevoitoare”.

Precizări în legătură cu asasinarea lui Delgado

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Potrivit aprecierii ziarului „Saturday Evening Post”, fostul general Delgado, descoperit mort la frontiera dintre Spania și Portugalia, ar fi fost ucis de poliția portugheză, după ce, în prealabil, a fost răpit la 13 februarie a.c. în localitatea Badajoz din Spania. Ziarul care citează raportul anchetei în-

treprinse de autoritățile judiciare spaniole precizează că în apropierea locului unde au fost găsiți asasinat Delgado și secretara sa se află o vilă aparținînd unui mare bogătaş, prieten intim cu Salazar. La 13 februarie, în fața acestei vile a fost observat un jepp, iar în curtea vilei aproximativ 20 de civili înarmați.

Comitetul pentru organizarea cercetărilor științifice în Africa și-a încheiat lucrările

ALGER 25. Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: La Lagos s-au încheiat lucrările primei sesiuni a „Comitetului pentru organizarea cercetărilor științifice în Africa”. Comitetul, creat de Organizația Unității Africane, a studiat multiplele probleme legate de cercetările științifice pe continentul african și a adoptat un larg program de activitate pentru anul 1966. Între alte probleme abordate se înscriu formarea de cadre științifice și tehnice proprii și colaborarea inter-africană.

O sentință care a lezat sentimentul de dreptate

VIENA 25 — Corespondentul Agerpres, P. Stăncescu, transmite: Achitarea criminalului de război nazist Robert Jan Verbelen de către o Curte cu juri din Viena este amplu comentată de presa austriacă. „Achitarea lui Verbelen, scrie Neues Österreich (independent), a sporit rîndul sentimentelor de neînțeles date de curtea cu jurați, care în ultimul timp au devenit din păcate frecvente. Nici un tribunal din lume, scrie ziarul, n-a adus pînă acum o justificare înalților ofițeri S.S. că ar fi acționat sub constrîngerea ordinelor O curte cu jurați din Viena a avut voie să-și revendice trista faimă de a pronunța un verdict pe baza căruia și un Eichman ar fi trebuit lăsat liber”.

Va renunța Adenauer la postul de președinte al U. C. D. ?

BONN 25 (Agerpres). — Ziarul elvețian „Neuer Zurcher Zeitung”, referindu-se la declarația lui Adenauer cu privire la intenția de a renunța la funcția de președinte al U.C.D. scrie: „Adenauer a lăsat să se înțeleagă că va renunța cu prima ocazie la funcția sa încă acum cîteva luni. Cu toate acestea, în baza experienței trecutului, unii se îndoiesc că-și va respecta hotărîrea. Se amintește că, în primăvara anului 1959, Adenauer a anunțat că va schimba importanța lui post de cancelar cu cel de președinte al statului. Dar, după cîteva luni, a renunțat la hotărîrea sa. O astfel de cotitură nu este, nici de data aceasta, exclusă, deoarece cancelarul Erhard va încerca să determine alegerea unui partizan de-al său în locul lui Adenauer. Împotriva unei astfel de încercări se vor ridica alți lideri ai partidului, între care președintele fracțiunii parlamentare U.C.D., Rainer Barzel”. Ziarul arată în continuare că nici un adept al lui Erhard și nici Barzel n-ar putea avea șanse ca să ocupe pos-

tul de președinte al partidului, deoarece se vor lovi de rezistența altora. În aceste împrejurări va trebui căutat un „candidat de compromis”, care să „nu afecteze orgoliul” principalelor grupări din sinul U.C.D.

◆ PARIS. — La invitația generalului de Gaulle, fostul cancelar al R. F. Germane, Adenauer, va sosi la Paris în a doua jumătate a lunii ianuarie 1966.

◆ În rîndul curcilor politice din Bonn se precizează că Adenauer va avea cu generalul de Gaulle o serie de discuții privind probleme „de interes comun”.

◆ BONN. — Elementele neonaziste s-au manifestat din nou în Berlinul occidental. Joi și vineri, pe vitrinele unui magazin din acest oraș au reapărut zvastici.

◆ BUENOS AIRES. — O echipă argentiniană, formată din 11 persoane, și condusă de Jorge Leal, pornind de la baza antarctică „General Belgrano”, a atins Polul Sud. Aceasta este cea de-a cincea expediție, în istoria cercetărilor antarctice, care a atins Polul Sud, călătorind pe continent.

◆ LONDRA. — Începînd din 1967, Marea Britanie va putea folosi pentru consumul său gazul natural provenind de la zăcămintele descoperite în Marea Nordului la 65 km în largul estuarului Humber.

◆ TOKIO. — În portul japonez Kobe a fost construită prima navă de pescuit submarin din lume. Nava, denumită „Yomiuri-Gō”, poate efectua curse de mare dis-

O constatare neplăcută

NEW YORK 25 (Agerpres). — Comentatorul american James Reston, care a întreprins săptămînilor acestea o călătorie în Vietnam și Extremul Orient, a publicat un ciclu de articole în ziarul „New York Times” în legătură cu reacțiile față de politica Statelor Unite în această parte a lumii. Constatînd eșecul de pînă acum al politicii Statelor Unite în Vietnam, Reston este silit să recunoască și faptul că nici aliații de încredere ai Statelor Unite în regiunea Extremului Orient nu sprijină această politică.

Washingtonul scrie Reston, a creat „o serie de aranjamente militare cu Coreea, Taiwanul, Filipinele, Australia, Noua Zeelandă, Tailanda și Vietnamul de sud, care

la un loc reprezintă doar cinci la sută din popoarele asiatice. Inșă foarte puține personalități oficiale, chiar de la propriile ambasade americane, de la Caraci pînă la Tokio, consideră că aceasta ar constitui vreo bază demnă de încredere pentru o politică americană eficientă în Asia... De la Londra și pînă la Caraci, de la New Delhi și pînă la Saigon și Tokio personalitățile oficiale sînt sau evazive sau de-a dreptul pesimiste”.

„Toate acestea nu constituie o constatare prea plăcută pentru americani acum la sfîrșitul anului — conchide Reston în articolul său intitulat „Statele Unite și Asia” — înșă din nefericire așa stau lucrurile”.

În Brazilia va fi promulgată o reformă constituțională

RIO DE JANEIRO 25 (Agerpres). Ministrul de justiție al Braziliei, Juracy Magalhaes, a anunțat că la începutul anului viitor va fi promulgată o amplă reformă constituțională, care va include un nou sistem electoral și va limita puterile Congresului. El a subliniat că această reformă va intra în vigoare cu începerea de la 15 martie 1967 cînd va expira termenul de aplicare al celui de-al doilea „Act Instituțional” și a mandatului președintelui Castello Branco.

După acceptarea Franței

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Înțelegerea de principiu intervenită joi între cei șase membri ai Pieței comune, cu privire la organizarea unui consiliu ministerial extraordinar al C.E.E., în luna ianuarie la Luxemburg, a fost incompletă. Corespondentul din Bruxelles al agenției Reuter scrie că răspunsul Franței a înșelat speranțele partenerilor săi, întrucît aceștia, în invitația lor recent adresată Franței se refereau fără nici un fel de echivoc la o întîlnire a

Consiliului Ministerial al C.E.E. în „șase”, inclusiv comisia Pieței comune. În răspunsul său, guvernul francez și-a dat însă consimțămîntul să participe la o întîlnire pe baze pur interguvernamentale, excluzînd comisia Hallstein. De fapt, nu întîmplător locul preconizatei întîlniri în „șase” cer de Franța a fost Luxemburgul și nu Bruxelles, unde se află sediul Comisiei Pieței comune și unde, de obicei, se desfășoară reuniunile ministeriale ale C.E.E.

◆ PARIS. — La invitația generalului de Gaulle, fostul cancelar al R. F. Germane, Adenauer, va sosi la Paris în a doua jumătate a lunii ianuarie 1966.

◆ În rîndul curcilor politice din Bonn se precizează că Adenauer va avea cu generalul de Gaulle o serie de discuții privind probleme „de interes comun”.

◆ BONN. — Elementele neonaziste s-au manifestat din nou în Berlinul occidental. Joi și vineri, pe vitrinele unui magazin din acest oraș au reapărut zvastici.

◆ BUENOS AIRES. — O echipă argentiniană, formată din 11 persoane, și condusă de Jorge Leal, pornind de la baza antarctică „General Belgrano”, a atins Polul Sud. Aceasta este cea de-a cincea expediție, în istoria cercetărilor antarctice, care a atins Polul Sud, călătorind pe continent.

◆ LONDRA. — Începînd din 1967, Marea Britanie va putea folosi pentru consumul său gazul natural provenind de la zăcămintele descoperite în Marea Nordului la 65 km în largul estuarului Humber.

◆ TOKIO. — În portul japonez Kobe a fost construită prima navă de pescuit submarin din lume. Nava, denumită „Yomiuri-Gō”, poate efectua curse de mare dis-

◆ CARACAS. — Un grup

de marinari spanioli și francezi care au hotărît să facă înconjurul lumii pe bordul unei nave construite după modelul caraveli „Nina-II” folosită de Cristofor Columb a sosit în portul venezuelean, la Guaira. Echipajul este condus de spaniolul Etayo Elizondo, care a mai întreprins o expediție asemănătoare în 1962.

◆ NEW YORK. — Trei persoane și-au pierdut viața și alte 30 au fost rănite ca urmare a unui incendiu izbucnit într-un hotel din Newark (statul New Jersey). Incendiul a fost provocat de un scurt circuit electric.

◆ NEW YORK. — La baza aeriană Vandenberg (California) a fost lansat de către forțele aeriene ale S.U.A. un satelit spion cu ajutorul unei rachete „Thor-Agena”.

◆ LAGOS. — Potrivit agenției Reuter, Marea Britanie și numeroase țări africane au acceptat propunerea Nigeriei în legătură cu o reuniune a primilor miniștri ai Commonwealthului, care să analizeze situația din Rhodesia. Este însă îndoielnică participarea la întrunire a țărilor africane membre ale Commonwealthului care au rupt relațiile diplomatice cu Marea Britanie: Tanzania și Ghana.

SCURTE ȘTIRI

◆ închisoarea pentru că au torturat, asasinat și decapitat mai mulți copii ai țărilor din regiunea Barragan, departamentul Valle. În această regiune s-au produs mișcări lăzărnești care au fost reprimare cu brutalitate de armată.

◆ ABIDJAN. — Continuîndu-și călătoria printr-o serie de țări ale Africii, împăratul Etiopiei, Haile Selassie I, a sosit vineri în capitala Coastei de Fildes, venind din Tanzania.

◆ CARACAS. — Un grup